# **长**追向我们的小康空居《》

六汪镇前六汪村盘活绿水青山,引高效农业项目落地

# 吃上生态饭 铺平致富路

□本报记者 梁玉鹏 近日,记者在六汪镇前六汪村探访了解到,近年来,该村通过 不断完善人居环境,让村民不出村就能享受惬意休闲时光。同 时,通过高效农业项目的引领,不断升级村庄产业结构,带领村民 走出了一条增收致富的新道路。

景色宜人的秀水田园开心农场。□记者 梁玉鹏 报道

#### 村里建乐园 亲子娱乐不出村

"我这小孙女就喜欢到这里来 玩,这里有游戏器材,还有不少同龄 的小伙伴。"前六汪村村民樊建海告 诉记者,他的小孙女此刻正在村里的 儿童乐园里玩耍着,旁边还有几位村 民也是带着孩子在这里休闲娱乐。

"这个儿童乐园是2018年的时 候,村里进行美丽乡村建设,利用村 集体的空闲地块改造升级建设完成 的,总面积在100多平方米,配备了儿 童游乐设施,广受村民的欢迎。"前六 汪村党支部书记樊建桥告诉记者, 2018年,村庄迎来人居环境新突破, 通过美丽乡村建设,对村里路面进行 了柏油硬化,村民出行更加舒心。同 时,对村内老旧排水沟进行了修葺, 新建两条东西方向排水沟,大大增强 了排水能力。另外,还加装了30盏路 灯,极大地方便了村民的夜间出行。 据樊建桥介绍,除了新修建的儿童乐 园以外,村里还在村西侧修建了村民 休闲健步道,现在也成了村民每天 "打卡"的地方之一。

#### 项目进村庄 增收致富添动力

绿水青山是前六汪村的名片之 一,在这里,树木葱绿,空气清新,置 身其中,身心舒畅。2012年,秀水田 园开心农场项目落地前六汪村,旨在 打造一个生态绿色的新区旅游新

"我们当时看了很多地方,但当 我们来到前六汪村的时候,就被这里 的优质自然环境吸引了。"青岛秀水田 园开心农场有限公司总经理李连君告 诉记者,经过这几年的建设发展,现在 的秀水田园开心农场已经成为新区独 具特色的休闲旅游度假首选地。"通过 与学校合作,我们这里成了学生们研 学的好去处,学生们来到这里不仅能 体验自然风光,还能享受农业采摘等 特色体验。"李连君告诉记者。据了 解,目前,前六汪村共流转土地900余 亩,引进了秀水田园开心农场、瑞丰盈 农业种植有限公司蓝莓种植等项目, 每年可为村集体增收20余万元,同时, 还为村民解决了一部分工作岗位,实 现了村民家门口就业。

#### 抓示范引领 高效农业"唱主角"

樊建桥告诉记者,近年来,村里 通过对绿色高效农业项目的引进落 地,不仅能给村民带来增收,更为重 要的是为村民打开了眼界,感受到了 高效农业的魅力,继而改变传统农业 种植方式,改种高效经济作物。

"现在我们村很多人种植蓝莓、 葡萄、蜜桃等经济作物,一些人在项 目园区里工作,就接触到了这些高效 经济作物的种植管理技术,随着了解 的深入,很多人就觉得种水果等经济 作物比种传统作物划算得多。"村民 樊升军告诉记者,他种了有五六亩桃 子,其中的"金秋红蜜"桃子已经摘 袋,再过一段时间就能上市了。据樊 升军介绍,价格好的时候,每亩桃子 的收益在七千元左右,最低的时候也 能达到五千元左右,比种植传统经济 作物要划算得多。另外,记者还了解 到,六汪镇每年都会举办农业技术培 训班,邀请专家当面授课,为村民答 疑解惑,提高村民种植技术,为村民 提量增收保驾护航。

交通商务区复兴社区大小平岭安置区项目竣工并通过验收

## 900余户居民将圆安居梦

口记者 董梅雪 报道

本报讯 作为新区重点民生工 程,近日,交通商务区复兴社区大小 平岭安置区项目竣工并通过验收,达 到交付条件,900余户居民将圆安

据了解,大小平岭村庄改造工程 总投资约16.5亿元,总建筑面积26.5万 平方米,包括19栋居民楼、一处12班制 幼儿园及社区办公用房,共安置大小 平岭、金猪坑、胜利村900余户居民。 项目自启动以来,在交通商务区以及

铁山街道、胶南街道的配合下,交通投 资集团严格按照民生项目建设要求, 抓进度、保质量、促工期

"我们采取倒排工期、挂图作战、 五加二白加黑工作方式,全力推进项 目建设,同时集团质量安全部、总工办 等部门对工程质量安全现场指导、监 督,确保了将该项目打造成新区西部 标杆工程。"交通投资集团工程三部经 理刘全平介绍说。

项目自实施以来先后获评"青岛 市建筑施工现场标准化管理示范工 地"、"青岛市优质结构工程"等荣誉称 号。据悉,为了让安置区居民住得放 心,住得舒心,交通投资集团以打造新 区西部民生样板工程为目标,精心规 划设计提升安置区品质

"该项目外立面采用新中式风格 设计,小区采用中国传统规则式'里 坊'、'十字街'等造城手法,塑造'亲仁 善邻'的中国传统邻里关系,室外景观 绿化充分体现花园式社区特点,满足 了村民聚会、日常休闲散步的需求。' 刘全平说道。

### ○泊里镇

#### 祭扫烈士陵园 缅怀革命先烈

□记者 丁霞 报道 本报讯 为继承和发扬老一辈 革命先烈的优良传统,近日,泊里镇 组织退役军人志愿服务队来到马家 庄烈士陵园,祭扫烈士墓碑,缅怀革 命先烈。在庄严肃穆的气氛中,队 员们在烈士纪念碑前庄严肃立,怀 着无比崇敬的心情,向革命先烈献 花,随后,队员们纷纷拿起了扫帚、 铁锹,清理墓碑旁的树叶等杂物。

"我们永远不能忘记在民族解 放和建设事业中英勇牺牲的英烈 们,在新时代新征程中,汲取他们的 精神力量,为实现中华民族伟大复 兴的中国梦团结一心、努力奋斗。" 队员们纷纷表示,革命英烈是中华 民族的脊梁,他们的事迹和精神是 激励队员们前行的强大力量。

## 🔾 隐珠街道

#### 养生讲堂进社区 免费义诊暖人心

□记者 张希文 报道

本报讯 为保障辖区老年人身 体健康,丰富社区居民的生活,近 日,隐珠街道滨海新村第三社区党 委组织开展了"健康养生 快乐生 活"养生讲堂进社区活动,为社区老 年人免费义诊,并进行医疗知识的 宣传教育。

本次健康养生教育讲座,邀请 了易通路社区卫生服务站专家,针 对老年人健康饮食、常见疾病等内 容进行了详细讲解。同时,现场为 老年人进行了测量血压、血糖等项 目。另外,还为老年人示范讲解了 如何急救、心肺复苏等生活常识,深 受居民欢迎。

通过此次活动,让社区居民学 习了健康养生知识,了解了中医文 化,也让社区工作人员意识到关爱 老年人健康问题的重要性。

## 🔾 灵山卫街道

#### 文化惠民进万家 精彩活动乐生活

□记者 李涛

通讯员 宗甫娇 贾存玲 报道 本报讯 连日来,灵山卫街道 各社区积极开展文化惠民活动,打 造和谐文明有序的阳光社区。

东岳路社区举办了以"不忘初 -我是党员我带头, 心牢记使命-立足岗位做贡献"为主题的文艺晚 会,节目表演中穿插"扫黑除恶"专 项斗争宣传资料的发放以及垃圾分 类的知识讲解。

两河路社区联合青岛名家书画 研究院,举行了"周末课堂进社区" 公益培训活动,丰富社区教育内涵。 另外,该社区还进行了"绿色环保我 先行"垃圾分类知识培训,让垃圾分 类的理念走进千家万户。

-场场演出,一次次活动,体现 了灵山卫街道"文化惠民进万家、精 彩活动乐生活"的服务宗旨,提升了 居民的幸福感和获得感